

# КАРАБАХ – ЭТО АЗЕРБАЙДЖАН!

ЕЛИЗАВЕТА КАСУМОВА

## БЕДНЫЙ, БЕДНЫЙ ОККУПАНТ!

Недаром всегда говорили, что политика – грязное дело. Но сегодня многие политики и так называемые политические обозреватели просто захлебываются в политической грязи. Двойные стандарты, подмена понятий, лживые, порой просто фантастические измышления, правдивое лицо при фальшивой игре – вот арсенал тех инструментов, которыми они оперируют. Вернее, манипулируют или пытаются манипулировать общественным мнением. И тогда оккупант каким-то образом превращается в «бедного страдальца». Или даже «многострадальца». Становится пострадавшей стороной, которую надо жалеть и, соответственно, защищать. А сторона, территорию которой захватил «бедный оккупант», становится виновной.



В лучшем случае, действительно пострадавшую сторону ставят в один ряд со стороной виновной и требуют решать все вопросы между ними «на паритетных началах». То есть, нивелируется разница – огромная и бесспорная – между захватчиком, агрессором и тем, кто от него пострадал. Конечно же, прочитав эти строки, каждый сразу догадается, что речь пойдет о «карабахском конфликте», как, на мой взгляд, намеренно неточно называют ситуацию, которая по всем правилам международного права должна именоваться развязанной армянами карабахской войной. Но в течение почти 30 лет с подачи армян и их приспешников развязанную армянами войну с оккупацией 20% азербайджанских земель с изгнанием с них 1 миллиона азербайджанцев и истреблением значительного числа мирного населения скромно называют «конфликтом». Хотя разница между конфликтом и оккупацией примерно такая же, как между банальной дракой и разбойным нападением. Но широкомасштабная лживая пропаганда армян сделала свое дело – международное сообщество все принимало на веру, не пытаясь вникнуть в истинную суть конфликта. Вернее, не желая в нее вникать, поскольку в ситуацию вмешались третьи страны, заинтересованные в том, чтобы услышанной была только одна сторона – заведомо лживая, ибо для чего правда оккупанту? Его оружие – притворство, подтасовка фактов, ложь, ложь, ложь – беспрецедентно наглая и направленная на удовлетворение безразмерных appetitov и амбиций «многострадальной» нации.

Но бог с ней, с «многострадальной». Понятно, что без поддержки третьих стран нации этой давно бы указали ее место. Но – многочисленная армянская диаспора, влезшая в доверие правящих кругов в этих «третьих странах», – а в этом лживые

армяне большие умельцы, – и вливающие им в уши «правду» о вековых страданиях бедных армян, претерпевших и продолжающих терпеть страдания от «жестоких, неправедных варваров-мусульман», делали, а порой и продолжают делать свое дело.

Ну и, очевидно, у этих самых третьих стран был и есть какой-то свой интерес в том, чтобы «конфликт» носил как можно более затяжной характер. В результате конфликт тянется уже почти три десятка лет...

Здесь очень хочется поговорить об одиозной Минской группе ОБСЕ, созданной международным сообществом для того, чтоб способствовать мирному разрешению «карабахского конфликта». Однако, несмотря на то, что международным сообществом незаконно захваченные (оккупированные) Арменией земли официально были признаны принадлежащими Азербайджану и подлежали безоговорочному освобождению и возврату законному владельцу, Минская группа ОБСЕ за три десятка лет не сделала **ничего** для того, чтобы эти договоренности были выполнены. Чем в течение трех десятков лет занималась Минская группа ОБСЕ? Создавала видимость деятельности.

Помните, как у Ганса Христиана Андерсена в сказке о голом короле? Мошенники-портняжки берутся сшить королю прекрасное платье, у которого будет одна особенность – его смогут увидеть только «умные люди». Портняжки долго жили в отведенных им дворцовых покоях, делая вид, что шьют наряд для короля. Когда пришло время показать всем новый королевский наряд, мошенники, раздев короля, начали «облачать» его в «новый наряд». Они порхали вокруг него, делая вид, что накидывают на него новые одежды, которых, правда, никто не видел, однако все молчали, опасаясь, что их признают глупцами. И только маленький мальчик вдруг крикнул: «А король-то – голый!», и тогда все поняли, что никакого наряда нет, и перед ними – мошенники...

Так вот, господа сопредседатели Минской группы ОБСЕ, пришло время сказать вам: А король-то – «голый»! Что ж вы, «шили-шили», а результата нет?! Вы мошенники, господа!

Вообще, думаю, сегодня есть все основания для того, чтобы сделать следующее предположение: Минская группа ОБСЕ – главный виновник того, что «конфликт» носил такой затяжной характер. Потому что ее сопредседатели на протяжении всего времени существования этой структуры делали все не для того, чтобы выполнить возложенную на них миссию, а для того, чтобы затянуть конфликт, в течение как можно более длительного времени сохранять сложившийся на момент заключения перемирия статус-кво с тем, чтобы со временем легитимировать, узаконить его. И вот уже 30 лет продолжает сохраняться положение, когда находящиеся под оккупацией армян азербайджанские земли, хоть и признанные азербайджанскими всем мировым сообществом, все же Азербайджану как бы и не принадлежат: на них все это время хозяйничают армяне. Выставив на границе оккупированных азербайджанских земель свои пограничные кордоны, они давно уже ведут себя так, будто это их законные территории. И к этому все как бы уже даже и привыкли. Так что прошедшие с момента оккупации годы вроде бы играли на пользу армянам. Армяне так и заявляли: «Время работает на нас». За эти годы оккупант окончательно уверовал в собственную безнаказанность и дошел в своей наглости до того, что начал осуществлять военные провокации, периодически постреливая с азербайджанских же территорий в сторону Азербайджана. И, наконец, в июле этого года и вовсе спровоцировал военные действия, полагая, что ему все позволено – ведь за ним стоят сильные дяди, которые не позволят обижать бедного оккупанта!

Но на деле все оказалось не так. Прошедшие десятилетия превратили Азербайджан в сильное, твердо стоящее на ногах и стремительно развивающееся государство – как в экономическом, так и в военном плане. И – что немаловажно – сильное в плане информационном. Чего нельзя сказать об Армении.

Во всех трех вышеназванных областях Азербайджаном проделана огромная работа, которая и привела к соответствующим результатам. И теперь правда об Азербайджане и об армянской оккупации, об истинных причинах и сложившейся ситуации в зоне карабахского конфликта (по привычке буду называть его так и я) широко известна во всем мире. И мир реагирует на новую эскалацию конфликта со стороны Армении соответствующим, адекватным образом. Представители многих стран выражают свое возмущение зарвавшимся оккупантом и требуют немедленно прекратить конфликт и освободить оккупированные земли в соответствии с нормами международного права. Конечно, Азербайджану приходится сталкиваться и с заявлениями иного плана. Но теперь нечистоплотным политикам сложно покрывать «бедного оккупанта» и требовать решить конфликт на паритетных началах, так как агрессор уже получил мощный отпор на информационном поле. И если раньше недругам Азербайджана легко давалась игра в «испорченный телефон», в которой они делали вид, что не слышат или плохо слышат то, что до них пытаются донести Азербайджан, то теперь такие игры уже не проходят. Прошли времена, когда в ответ на заявления Азербайджана о том, что Армения захватила его земли, она – агрессор, звучало: «Армяне – многострадальный народ, он пострадал от геноцида, он не хочет жить с «турками». Не хочет? Не вопрос. Пусть не живет. Пусть живет в другом месте. У них, в конце концов, есть свое государство.

Здесь я позволю себе сделать небольшое отступление. Меня все это время не перестает интересовать вопрос: чем это так плохо жилось армянам в Азербайджане? Мне трудно судить о Карабахе, я там, к сожалению, никогда не была, но в Баку армяне жили припеваючи. В 80-х годах (с 1980 по 1988 год) я работала начальником юридического отдела в Бакинском Узловом транспортно-экспедиционном предприятии (БакУТЭП), которое занималось доставкой грузов с Контейнерной площадки и Погрузного двора Азербайджанской железной дороги на склады практически всех организаций и предприятий города Баку. Предприятие наше было большим и, мягко говоря, небедным. Так вот, когда я пришла туда в 1980 году, в аппарате БакУТЭПа армян не было, впрочем, их было много среди водителей-экспедиторов. Но вот у нас появилась кассирша-армянка. Через какое-то время она привела к нам свою родственницу, которую пристроила экономистом, а та привела свою сестру, для которой специально открыли должность в отделе кадров, хотя необходимости в этом не было – отдел кадров вполне справлялся с работой. Потом у директора появилась новая секретарша – племянница той армянки, которую устроили экономистом, а затем и еще какой-то ее родственник в качестве персонального водителя «Волги» заместителя директора и, наконец, еще какая-то девица, родственница всей этой компании – не помню, уж чем она у нас занималась. Произошло это в течение достаточно короткого времени, и вскоре порядка 30 процентов нашего аппарата стало армянским. Еще немного, и они, наверное, потребовали бы объявить БакУТЭП армянским предприятием. Вот тогда я и убедилась в удивительной способности армян размножаться, вернее, множиться в любом месте, где они появляются. Да и многие другие весьма теплые места в организациях, с которыми мне доводилось сталкиваться по долгу службы, занимали армяне. К примеру, начальником юридического отдела оптовой базы «Азерторгодежда», куда доставлялся и откуда распределялся по бакинским магазинам весь импорт, занимала армянка. То есть, она плотно «сидела на дефиците». Много армян было и в органах прокуратуры и МВД. Так что жили они не хуже, а, пожалуй, и лучше остальных, и сказка о притеснениях азербайджанцами армян – ложь...

Возвращаясь к нашей непосредственной теме, замечу, что и геноцид – это лживая придумка армян, которой они беззастенчиво козыряют уже много лет.

Армяне «отблагодарили» азербайджанцев, выгнав «турок» с их исконных земель, захватив эти земли и совершив ходжалинский геноцид – и это геноцид не придуманный, а на деле совершенный армянами. Этакая «благодарность по-армянски».

При этом они продолжают называть себя бедной, многострадальной нацией. И – поразительно: их – слышат, а нас, несмотря на всю очевидность ситуации – нет. Или – перевирают сказанное нами. Таковы правила игры в «испорченный телефон».

Или есть еще такой аттракцион – кривые зеркала. И в него тоже охотно все это время играли армяне и их покровители: «карабахский конфликт» подавался обществу словно отраженным в «кривом зеркале» – искаженным и перевернутым с ног на голову.

Но теперь мировое сообщество стало лучше слушать, слышать и понимать Азербайджан. И сегодня армянам и их покровителям все труднее уходить от ответов на поставленные вопросы, а сказка о «бедном оккупанте» все больше утрачивает свою убедительность. И теперь очень многие страны выражают свою поддержку Азербайджану в его справедливой борьбе за освобождение от оккупанта своих земель.

Значительно нарастил Азербайджан и свою военную мощь, создав сильную, хорошо оснащенную самым современным боевым оружием армию. Поэтому теперь, когда привыкший к своей безнаказанности оккупант в очередной раз начал обстреливать не только азербайджанские военные позиции, но и мирные азербайджанские села и города, находящиеся далеко за пределами зоны боевых действий, он получил достойный отпор. Кроме того, устав терпеть наглые выходки армян и поняв, что мирным, переговорным путем никаких результатов в деле освобождения оккупированных земель ему уже не дожидаться, Азербайджан приступил к освобождению своих земель, развернув контрнаступление по всей линии соприкосновения войск. И уже добился в этом значительных успехов – всего за неделю.

И тут же «бедный оккупант» побежал жаловаться в Минскую группу ОБСЕ. И та без стеснения потребовала от сторон немедленно сесть за стол переговоров. Сесть за стол переговоров – зачем? Продолжить толочь воду в ступе, ходить по кругу? Мы уже многократно сажались за стол переговоров в течение трех десятков лет, а воз – продолжая высказываться русскими поговорками – и ныне там. Если Минская группа ОБСЕ намерена и еще 30 лет продолжать спускать это дело на тормозах, то Азербайджан это больше не устраивает, поскольку для всех уже очевидно – в этом нет никакого смысла. Во всяком случае, если Минская группа ОБСЕ будет сохранена в прежнем составе – прежний состав уже доказал свою несостоятельность. Тем более что один из сопредседателей Минской группы, господин Макрон, ненароком проговорился о его истинном понимании проблемы, заявив, что «мы, дескать, не можем передать Карабах под патронаж Азербайджана».

Вот вы, господин Макрон, и показали свое истинное лицо. Заседая в организации, призванной способствовать мирному разрешению конфликта и освобождению оккупированных армянами земель Азербайджана, вы вовсе не собирались этого делать, наплевав на соответствующие решения по этому поводу международных структур. Тем самым господин Макрон показал, что дальнейшее нахождение его и представляемой им страны в составе Минской группы должно быть прекращено.

Армяне на этом не уgomонились – главарь оккупантов Пашинян поскакал жаловаться и просить помощи у ОДКБ – Организации договора о коллективной безопасности, в которую входит и Армения. Кстати, этот факт – факт приема страны-агрессора, страны-оккупанта – в состав данной организации вызывает немало вопросов. В организацию эту входят такие страны, как Россия, Белоруссия и ряд других, пострадавших в свое время от фашистской оккупации и, кстати, широко отмечавших в этом году 75-летие победы над фашистскими захватчиками. То, что создав военную организацию по коллективной безопасности, они согласились на прием в нее страны, которая на момент создания ОДКБ уже проявила себя как фашиствующий агрессор (вспомним Ходжалы) и оккупант, на мой взгляд, просто нонсенс.

ОДКБ пришлось Армении в такой помощи отказать, так как на Армению никто не нападал, напротив, Армения сама всячески способствовала эскалации тлеющего карабахского конфликта, и сама развязала военные действия на оккупированной ею территории. И тогда Армения пошла на «хитрый» ход. Она обстреляла мирные села и города Азербайджана, находящиеся вне зоны конфликта, ожидая ответного удара – обстрела мирных городов, находящихся на территории Армении, что позволило бы армянам теперь уже «на законных основаниях» потребовать военной помощи от ОДКБ. Однако Азербайджан не поддался провокации и не уподобился фашиствующим армянам, с легкостью убивающих беззащитных мирных жителей. Таким образом, права требовать военной поддержки у ОДКБ армяне не получили...



\*\*\*

Сегодня, когда я заканчиваю писать этот материал, на календаре – 6 октября 2020 года. Вчера, когда, проснувшись утром, я первым делом бросилась просматривать сводки с фронта на сайте day.az, я была возмущена и разочарована тем, что узнала о нанесении армянами ракетного удара по мирным жителям Мингячевира. До этого уже была Гянджа. Настроение было испорчено на весь день. Меня не покидали тяжелые мысли о творящейся несправедливости, о том, что мир спокойно взирает на вконец распоясавшегося агрессора. Но вечером я с радостью уловила некоторое изменение тональности в освещении событий в Карабахе на политическом шоу одного из российских проармянских телеканалов. А сегодня, 6 октября, испытала, наконец, чувство радости и удовлетворения, узнав, что армяне отступают по всему фронту. Они называют это «тактическим» отступлением, хотя всем понятно, что это азербайджанская армия гонит их прочь со своих земель. Очень хочется, чтоб этот день, 6 октября, стал по-настоящему переломным моментом в затянувшейся почти на 30 лет карабахской войне.

...Журнал с этой статьей выйдет в свет в первых числах ноября. Какова будет ситуация на фронте на тот момент, сказать со всей очевидностью сложно. Хочу надеяться и верить, что к тому времени она уже найдет свое справедливое разрешение – оккупанты уйдут с нашей земли, она будет полностью освобождена, беженцы смогут вернуться в свои дома. Впрочем, от их домов остались, скорее всего, одни руины – армяне уничтожали на оккупированных территориях все, что могли, не останавливаясь даже перед разрушением древних исторических памятников. Но мы все восстановим, и освобожденная земля залечит, наконец, нанесенные ей раны.

Верю в это! Хочу верить. Верить в торжество справедливости – пусть и запоздалое. А если этого не произойдет, если кто-то этому вновь помешает (не будем забывать о «грязных» политиках и политиканах), – во что же тогда верить?..

6-10 октября